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Commissie inzake Leerlingenrechten 

 

Beslissing 

 

Nr. 2023/173 
van 11 december 2023 

 
Inzake <ouder> optredend als wettige vertegenwoordiger van <leerling>, wonende <adres> 
Verzoekende partij, 
 
Tegen <schoolbestuur>, schoolbestuur van <school>, <adres>, 
Verwerende partij. 
 
Met een verzoekschrift van 23 november 2023 heeft <ouder> klacht ingediend tegen de niet-
gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school>, <adres>. 
 
1. Over de gegevens van de zaak 
 
1.1. <school>, <adres> weigerde de vraag om <leerling> voor het schooljaar 2023-2024 in te schrijven 

in het 1e leerjaar van de 2e graad Zorg en welzijn. 

1.2. Met een verzoekschrift van 23 november 2023 heeft <ouder> klacht ingediend tegen de niet-

gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school> voor het schooljaar 2023-2024. 

De verzoekende partij schrijft in haar verzoekschrift dat haar dochter <leerling> voor de herfstvakantie 

definitief werd uitgesloten van haar school. Ze ondervindt veel moeilijkheden om een nieuwe school 

te vinden. De klassen zijn volzet of net zoals de school van de verwerende partij weigeren ze <leerling> 

in te schrijven omwille van haar houding. De diagnose werd nooit gesteld maar de verzoekende partij 

vermoedt dat <leerling> een autismespectrumstoornis heeft. Wanneer scholen vernemen dat er 

sprake is van een problematiek schrijven ze <leerling> liever niet in. Volgens de verzoekende partij zou 

een overstap naar het buitengewoon onderwijs een oplossing kunnen bieden, maar omdat <leerling> 

nooit werd getest is dat geen mogelijkheid.  

De verzoekende partij voegt nog toe aan haar verzoek dat ze <leerling> niet meer wil inschrijven in de 

school van de verwerende partij. Het lijkt haar geen goede start te zijn als de school zou worden 

verplicht om de inschrijving te aanvaarden.  
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1.3. Op 8 december 2023 heeft de verwerende partij haar verweerschrift overgemaakt aan de 

Commissie inzake Leerlingenrechten. 

De verwerende partij licht toe dat er op 20 november 2023 een gesprek was met de verzoekende partij 

en <leerling> om een inschrijving in het 1e leerjaar van de 2e graad Zorg en welzijn te bespreken. Tijdens 

dit gesprek liet <leerling> niet blijken dat ze les wilde volgen in de school van de verwerende partij. Ze 

weigerde te antwoorden op de vragen en leek geen interesse te hebben in de richting Zorg en welzijn.  

In het 1e leerjaar van de 2e graad Zorg en welzijn zitten heel wat leerlingen die extra zorg en aandacht 

nodig hebben. Voor sommige vakken zitten ze samen met de groep van het 2e leerjaar van de 2e graad. 

De verwerende partij stelt dat deze inschrijving de draagkracht van het leerkrachtenteam zou 

ondermijnen. Ook de leerlingbegeleiding geeft aan dat de werkdruk dit schooljaar erg hoog is. Dat de 

school dit schooljaar een vijftigtal extra leerlingen telt, ligt hier mee aan de oorzaak. De 

leerlingbegeleiding wil elke leerling die extra zorg nodig heeft op een kwaliteitsvolle manier kunnen 

begeleiden. De verzoekende partij geeft aan dat <leerling> kampt met een bepaalde problematiek en 

dat een inschrijving in het buitengewoon onderwijs haar zou kunnen helpen. Dat doet de verwerende 

partij vermoeden dat <leerling> nood heeft aan extra ondersteuning en begeleiding. De school van de 

verwerende partij kan haar niet de begeleiding geven die ze nodig heeft. 

De verwerende partij vernam van de verzoekende partij dat ze niet meer wil dat <leerling> wordt 

ingeschreven.  

 

2. Over de ontvankelijkheid van de klacht 
 
De klacht inzake de niet-gerealiseerde inschrijving is naar de vorm en binnen de termijn regelmatig 

ingesteld. 

 
 
3. Over het procedureverloop 
 
3.1. Er werden geen leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten gewraakt. 

3.2. De verzoekende partij en de verwerende partij werden op 1 december 2023 per e-mail 

geïnformeerd over de zitting van 11 december 2023 van de Commissie inzake Leerlingenrechten. 

3.3. De verzoekende partij en de verwerende partij verschijnen niet ter zitting.  

 
 
4. Over de gegrondheid van de klacht inzake de weigering tot inschrijving  
 
4.1. De verzoekende partij geeft aan dat ze haar dochter niet meer wil inschrijven in de school van de 
verwerende partij. De Commissie inzake Leerlingenrechten is derhalve van oordeel dat onder de 
gegeven omstandigheden de klacht zonder voorwerp is.  
 
4.2. In de onderhavige zaak hebben zich geen feiten of handelingen voorgedaan die de Commissie 
inzake Leerlingenrechten ertoe noopt aan de Vlaamse minister van Onderwijs en Vorming een 
terugvordering of inhouding van werkingstoelagen te adviseren. 
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BESLISSING 
 
Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 253; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering over het inschrijvingsrecht in het basisonderwijs en het 

secundair onderwijs van 7 oktober 2022; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 9 november 2012 houdende de aanstelling van de voorzitter en 

de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten zoals gewijzigd; 

 

Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 10 september 

2018; 

 
Na beraadslaging 
 
Met eenparigheid van stemmen, 
 
 
Enig artikel 
 
De klacht van 23 november 2023 inzake de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door 
<school>, <adres> is zonder voorwerp. 
 
Aldus uitgesproken te Brussel op 11 december 2023. 
 
De Commissie inzake Leerlingenrechten was samengesteld uit: 
 
De heer Bertel De Groote, voorzitter, 
Mevrouw Marleen Colpin, mevrouw Evelien Timbermont, de heren Bengt Verbeeck, Jan Fiers en Joël 
Boussemaere, effectieve leden, 
Mevrouw Elke Cromphout, secretaris. 
 
Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij 
 
De secretaris       De voorzitter 
 
 
 
 
E. CROMPHOUT       B. DE GROOTE 
 


